
0. PÍSEMKA Z KOMBINATORIKY A GRAFŮ
PIE, VF, grafy, sumy

Na písemku máte celé cvičení. Prosím neopisujte. Tištěné materiály jsou povoleny. Elektronická
zařízení nikoli. (Ani kalkulačku byste neměli potřebovat.) Hodně štěstí!Úloha nultá { [5b℄
Spočítejte počet pokrytí dominovými kostkami 2 × 1 šachovnice tvaru T – ta vypadá tak, že na
čtverec 2× 2 jsou nalepeny tři paže délky k × 2.Úloha první { [5b℄
Nalezněte co nejmenši číslo k takové, že všechny rovinné grafy bez trojúhelníku jsou k-degenerované.

Nápověda: Pro takové grafy platí nerovnost |E| ≤ 2|V | − 4.Úloha druhá { [5b℄
Nalezněte koeficient x50 v součtu (1 + x+ x2 + x3 + x4 + . . .)3.Úloha tøetí { [5b℄
Kolik různých přesmyček (permutací) lze vytvořit ze znaků {A,B,C,D,E, . . . , P}, aby žádná neob-
sahovala ani jedno z podslov PONK, BOD, DOBA, PIC, COP?

Poznámka: Ve výsledku není třeba rozepisovat výrazy jako k!. Sumy a rekurence by se však
vyskytovat neměly.Úloha ètvrtá { [5b℄
Nalezněte vzorec pro n-tý člen rekurence:

gn = 3gn−1 + (−1)
gn−1 , g0 = 1Úloha pátá { [5b℄

Vyřešte sumu pro n ≥ m ≥ 0
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.Úloha bonusová { [15b℄
V diskrétní integraci můžeme použít analog derivování per partes, jen s malým rozdílem. V neur-
čitém tvaru píšeme, jsou-li f, g funkce na přirozených číslech:

∑

f∆(g) = fg −
∑

E(g)∆(f).

E(g) je operátor posunu, který z funkce g vyrobí funkci o jedno x vyšší: E(g(x)) = g(x+1). Vzorec
platí přirozeně i pro určité sumy.

Vyřešte sumu
∑n−1

k=0 kHk například pomocí této metody.

Nápověda: Jak se řeší integrál
∫

x ln x dx?


